

Diario de Valencia

Año XII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Viernes 13 Octubre de 1922

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 3.975

M. GAMBORINO

Participa a su distinguida clientela que acaba de recibir los modelos adquiridos en su viaje a París, los que serán exhibidos en los Salones, todos los días de 11 a 1 y de 4 a 7.-CLAVE, 1

PICAZON DE LA PIEL y SARNA

Calma y cura, sin baños ni pomadas, usando SARNOL. No causa molestias, ni mal olor su uso. Tratamiento científico, rápido, limpio y sencillo.

De venta, en la FARMACIA de LA MORERA Viuda de Loras - Valencia

Temas internacionales

El brasero mundial

De aquella comisión de hombres políticos que elaboraron los Tratados de paz, sólo queda en funciones activas el ministro inglés mister Lloyd George; los representantes de los otros países de la llamada Entente Cordiale han ido desapareciendo de la escena, y la mayor parte yace en despreciable olvido. Fue Lloyd George el personaje más influyente y también el más sagaz de la comisión, recabando para su país las más valiosas preseas de la victoria, éxito que le facilitó el ejercicio de una verdadera dictadura en el interior, acallando las protestas de sus adversarios políticos.

Embragado por los triunfos obtenidos, ha querido seguir imponiendo su criterio en las Conferencias aliadas, sin preocuparse de la gravedad de los errores cometidos por dicha entidad, que van teniendo el natural desarrollo, y al pretender que las demás potencias, y en especial Francia, tropiece con la oposición razonada y quede aislada frente a problemas gravísimos.

Su innegable talento le inclina a la rectificación, pero no sin causar rudo golpe a su prestigio, que queda muy atenuado en el exterior y alienta a sus adversarios en el interior, de suerte que puede afirmarse que, con la parsimonia que suele reinar en las esferas políticas inglesas, la estrella del jefe de aquel Gobierno va eclipsándose y no tardará en bajar del puesto que viene ocupando.

Entre las faltas cometidas por la comisión referida figura la de haber dilatado durante larguísimo período la imposición a los vencedores, señalando clara y rotundamente las condiciones de la paz.

Cupo a la cuestión oriental el ser el último problema estudiado, redactándose por fin, en Sevres, un documento con el nombre de Tratado de paz, que está lejos de merecer tal nombre, pues ni ha sido ratificado, ni ha llegado a la efectividad, sino que, por el contrario, ha sufrido importantes modificaciones.

La aspiración inglesa es el dominio en Constantinopla y los Dardanelos; posee la Gran Bretaña las llaves del tráfico entre Oriente y Occidente, Gibraltar, Malta, Suez, Aden, y pretende, con Constantinopla, ser dueña del movimiento comercial y marítimo del mar Negro.

Con tal propósito, se hizo abogado de los griegos en las diversas Conferencias; Grecia tiene como aspiración nacional los ricos territorios de la Tracia y de la Anatolia, y la Comisión accedió a esta pretensión. Inglaterra ocupó militarmente Constantinopla, en Marzo de 1919, y los griegos desembarcaron poco después en Esmirna, ocupando toda aquella parte del Asia Menor, no sin hacer una matanza espantosa de los turcos que la habitaban.

En los Dardanelos se establecieron, ocupando posiciones en ambas riberas, destacamentos ingleses, italianos y franceses.

Los turcos, sublevados en Asia contra su sultán, celebraron un armisticio con los griegos, y la situación parecía tender a pacificarse. Mas como iba pasando el tiempo sin decisiones definitivas, los turcos de Angora se entendieron con sus vecinos de Rusia, recibiendo de los soviets toda clase de pertrechos militares, y cuando el rey Constantino, mal aconsejado, trasladó una parte de las tropas de Asia a la Tracia, pretendiendo entrar en Constantinopla para hacerse coronar emperador en Santa Sofía, los turcos avanzaron bruscamente y en pocos días quedó destruido el ejército griego, compuesto de más de doscientos mil hombres, produciéndose escenas de horror en los puertos, particularmente en Esmirna, de cuyo puerto salían los buques llenos de desgraciados que huían de la muerte, llegando algunos de ellos a colgarse de las catenas de las anclas.

La victoria turca ha camoiado la situación, y los aliados, que distribuían a su antojo aquellos territorios, pasan por la contrariedad de enviar una nota al jefe Kemal, que es más bien un ruego humillante. Lloyd George quiso oponerse al avance victorioso de los turcos; envió telegramas apremiantes a las colonias de Australia y Nueva Zelanda, pidiendo su concurso, y puso en movimiento el ejército y las flotas británicas, que han llevado grandes contingentes al mar de Mármara, constituyendo una verdadera amenaza a los triunfadores.

Pero se halló aislado, pues franceses e italianos retiraron sus fuerzas de las posiciones en Asia, negándose a seguir la política inglesa, que iba directa a la guerra, pues los turcos no están solos: cuentan con el apoyo de Rusia y también con la proclamación de la guerra santa contra los ingleses en todo el Oriente, y apreciando la gravedad de la situación, el ministro inglés cede, rectificando y toma parte en la reunión de generales que se está celebrando en Mudania, bajo la base de dejar a Turquía las fronteras que tenía antes de la guerra y estudiar la forma de garantizar la libertad de tránsito de los estrechos de los Dardanelos y el Bósforo; pero, naturalmente, fracasando el programa inglés de quedar dueños de la capital.

Grave es aún la situación, pues los griegos se niegan a evacuar la Tracia, y si no ceden a los consejos de las potencias habrán de ser expulsados por la fuerza y se repetirán las matanzas en masa e incendios de los pueblos por los griegos, cual lo han efectuado en Anatolia.

Faustino Odrizola.

Coronación pontificia de los Desamparados

Suscripción.—Décima lista

Suma anterior, 102.968'75 pesetas.

Don Octavio Palmer, 4 pesetas; una devota, 3; doña Rosa Castañón, 25; una hija de María, 5; doña Angelita Salom, 3; una familia devota, 25; don A. N. S., Presbítero, 5; doña Rosario Montes, 5; don Rafael Puig González, 100; un matrimonio cofrade de la Santísima Virgen, 10; una devota, 5; don Fernando Prósper y señora, 25; doña Josefa Viguer, 2; C. M., 10; una señora devota de la Santísima Virgen, 1.000; un maestro valenciano, 25; señorita Soledad Yanguas, 25; don Ignacio Gil y señora, 50; una familia devota, 25; señores De Grande (mensual), 5; una devota, 1; una devota, 5; una devota, 1; doña Amparo Grau, 10; una amante de la Santísima Virgen, 200; don José Lledó, 5; don Salvador Feliu, 5; una hija de María, 10; una devota, 15; doña Amparo Llosá, 10; una devota, 5; una devota, 5; una devota, 5; una devota, 20; don José Burgoigne, 200; don R. S., 10; don Juan Bautista Roca Soto, 5; don Salvador Bernabeu, 2'50; doña Carmencita Roca, 2'50; un devoto, 50; J. P., 5; doña Milagro Alberola, 2; una devota, 1; una familia devota, 25; un devoto, de Enguera, 15; doña Elisa Peris, 5; doña Concha Andrés, 5; don José Gerique, 125; don Juan Hernández Benedicto, 600; doña Teresa Pedrón, 5.

Total, 105.680'75 pesetas.

MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO

Al Clero y Ordenes religiosas recomendamos la gran fábrica de velas de cera de los señores Tormo, Espi y Compañía, de Agüent, Casa recomendada por varios señores Prelados.

Precios sin competencia. Véase anuncio inserto en última plana.

†
D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de
D.ª Dolores Bartual Villalba
De Vila
Que falleció el día 12 de Octubre de 1922
A LOS 60 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Todas las Misas que se celebrarán hoy 13, en la parroquial iglesia de Nuestra Señora del Pilar y San Lorenzo, Religiosas Franciscanas, asilo de Lactancia, monasterio de Belén, así como los ocho días siguientes en la referida iglesia de Nuestra Señora del Pilar y San Lorenzo, a las diez, Misa y Rosario, serán en sufragio del alma de la finada.

Sus desconsolados esposos don José Vila Belenguer, hijos Dolores y Luis, nieta Amparito López, tíos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

No se reparten esquelas.

La agricultura española

PROBLEMA VITAL

De cuando en cuando se oyen los lamentos de los consumidores sobre el precio de las subsistencias, cruzándose con los de los productores sobre la falta de remuneración de su trabajo.

Es verdad que entre uno y otro hay una plaga de intermediarios que vive a costa de ambos; pero es verdad también que se ha visto hasta ahora poco interés en organizarse por una y otra parte en debida forma para poder establecer relaciones directas.

Mientras a esto no se llegue siempre habrá un vacío entre unos y otros, que han de llenar los que, al tomar a su cargo el paso de los artículos de los productores a los consumidores, han de gravarles con sus propias ganancias, que aunque sean lícitas y módicas, tienen bastante importancia, por las muchas manos por las que tienen que pasar los productos hasta llegar a su destino.

Mientras esta organización de productores y consumidores llegue a ser una realidad, vemos hoy otro aspecto del problema, en el cual pueden obtenerse reducciones en el precio de venta de los artículos que en nuestra nación se producen: nos referimos al cultivo intensivo de la tierra y a la explotación intensiva de la ganadería.

Con el cultivo intensivo se aumenta el gasto de explotación por unidad de superficie y por cabeza de ganado; pero a causa del notable aumento de producto que se obtiene disminuye el coste por unidad de producción.

Para ello son precisas dos cosas: la instrucción y el crédito.

En ambas actividades corresponde al Estado principalmente, debiendo salir del estado de apatía y descuido en que vive desde tiempo inmemorial.

Con respecto al primero:

Confiado en las Granjas hijas, sobre cuyos defectos no queremos hoy detenernos, no ve o no quiere ver que a ellas no acuden los agricultores a buscar la instrucción que se les ofrece, tanto porque muchas veces no es práctica, como por no saberse muchas veces ponerse a la altura de su mentalidad para hacerla comprender, como por el gasto y trastorno que les suele originar el desplazarse para acudir a las granjas, como por otras múltiples razones.

Por eso se hace preciso que el Estado organice la enseñanza ambulante, como está en las demás naciones; que vaya a buscar al agricultor a su misma casa; que en sus propios pueblos, en los Ayuntamientos y en las plazas se les den con frecuencia cursos y cursillos teórico-prácticos de agricultura y ganadería; que se les haga prácti-

car las operaciones y manipulaciones necesarias, en especial a sus hijos e hijas; que se organicen concursos y premios para los más inteligentes y los más hábiles.

Yo he visto en el extranjero llegar los ingenieros con sus ayudantes a los pueblos seguidos de un vehículo especialmente dispuesto conteniendo los aparatos necesarios para las enseñanzas necesarias en la localidad; establecerse en la plaza u otro sitio público a propósito y permanecer varios días enseñando todo lo referente al perfeccionamiento de los cultivos de la localidad y haciendo practicar a los mismos campesinos con los aparatos, que ponían a su disposición; no es extraño, ante esta labor tan prácticamente educativa, que la ciencia agrícola penetre allí hasta los últimos pueblos.

No basta, sin embargo, instruir al agricultor y a su familia prácticamente en el conocimiento de los principales métodos de cultivo y aprovechamiento de productos de sus haciendas; es preciso a la vez darle medios de que los pueda poner en práctica por medio de crédito suficiente y barato, misión también muy perentoria del Estado.

En otros países se ha abordado este problema hace muchísimos años; en el nuestro no se han hecho más que proyectos, y tan desemejantes unos de otros, que todos juntos prueban que nadie sabía exactamente lo que traía entre manos.

Ello ha dado lugar a que la acción particular, respondiendo mejor que el Estado a la necesidad sentida, se adelantara sembrando el país de innumerables Cajas Rurales; pero como su acción es aún insuficiente, tiene todavía tiempo el Estado de intervenir, ya que no supo obrar a tiempo, ayudando esta iniciativa particular, poniendo a su disposición capitales, tutela y vigilancia.

Con su actuación en ambas actividades, seguramente la agricultura y la ganadería de nuestra patria recibirán un enorme impulso, y el cultivo intensivo, hoy limitado a raras y ejemplares casas, sería un hecho general, con lo que el productor, después de obtener mayor beneficio por su trabajo, podría ofrecer las subsistencias que de él proceden a precios mucho más bajos que los que hoy existen.

Mucho ganaría también el Estado, pues a mayor riqueza, más vida, más comercio, más industria, más bienestar, y por lo tanto más ingresos para el Tesoro público, sin tener que recurrir a los aumentos de contribuciones y cargas, que cuando como ahora, vienen a caer sobre el agricultor, empobrecido y sin medios de levantarse, sólo sirven para aumentar su pobreza.

Antonio Monedero.

La Fiesta de la Raza

La recepción popular celebrada ayer en el Paraninfo de nuestra Universidad en honor a los cónsules de las repúblicas sudamericanas y para conmemorar la Fiesta de la Raza revistió verdadera grandiosidad.

Asistieron el Prelado de la diócesis, doctor Reig Casanova; Vicario general, señor don Miguel Payá; gobernador civil, señor García Ormaechea; presidente de la Diputación, señor Jiménez de Bentrosa; gobernador militar, señor Gil Dolz del Castellar; general de brigada señor Moscoso; segundo comandante de Marina; don Pedro María López, en representación del rector de la Universidad; señor Castillo, por el director del Instituto; señor Bellver, por el del Conservatorio; doctor Tomás y López Trigo, por el Colegio Médico; doctor Torrén, por el Farmacéutico; señor Jiménez Valdivieso, por el Ateneo Científico; director de la Normal, señor Fenollosa; señor Maques, por la Cámara de Comercio; señor Blanch, delegado de Instrucción; comandante de Estado Mayor señor Edo; comisiones de los cuernos de la guarnición; el señor Crespo Azorín, y otras muchas representaciones y personalidades distinguidas.

El Ayuntamiento en corporación, precedido de sus maceros y con escolta de guardia municipal montada, estuvo representado por los señores Cardona, Martí, Davis, Catalá, Porta, Miralles Nos, Chirivella y Trigo, presidiendo el alcalde señor Albors y actuando de secretario el señor Castañeda.

El cuerpo consular, presidido por el barón de Casa Soler, recibió a los invitados en el salón de profesores de la Facultad de Derecho, y minutos después de las doce comenzó el acto.

La comitiva entró en el Paraninfo, que estaba adornado con banderas de las repúblicas sudamericanas, a los acordes de la Marcha de la Ciudad, ejecutada por los timbales y clarines.

El público, que llenaba por completo el amplio salón, se puso de pie, saludando a la comitiva oficial con un nutrido aplauso.

Los invitados desfilaron y saludaron a los cónsules de las repúblicas sudamericanas.

Seguidamente ocupó la presidencia el gobernador, teniendo a su derecha a los señores Arzobispo y presidente de la Diputación, y a su izquierda, al general gobernador y barón de Casa Soler, ocupando los demás asientos del estrado los cónsules y elemento oficial.

La Banda municipal interpretó el «Himno argentino», y el secretario de la Unión Iberoamericana leyó una bien escrita Memoria de los trabajos llevados a cabo y enumeró los proyectos que dicha entidad tiene para años próximos, tales como conciertos, veladas, etc.

No puede sustraerse este Comité —dice— a cooperar con todo su entusiasmo a la organización de las fiestas próximas de la Coronación de la Patrona de Valencia, sabiendo como sabe que en tierras americanas se están organizando un sinnúmero de peregrinaciones y romerías que se proponen visitarnos, y a las que hay que hacer lo más divertida su estancia entre nosotros.

Terminó entonando un himno muy sentido a la unión hispanoamericana.

Concedida la palabra al presidente de la Diputación, el señor Jiménez de Bentrosa pronunció un discurso hermosísimo, un canto de patriotismo y confraternidad hispanoamericana.

Señaló como un hecho culminante de la Historia mundial el descubrimiento de América por Cristóbal Colón, añadiendo que en el día de ayer no se trataba de conmemorar la labor de aquel gran navegante, sino de realizar un acto de confraternidad, de compenetración espiritual con aquellos países que formaron parte de España y en los que aún se habla nuestro idioma y

en los que late aún el espíritu español.

Recordó las épocas gloriosas de nuestra historia, recabando para los españoles la primacía de los descubrimientos y la conquista de América, no sólo del Sur, sino del Norte y de todas las tierras a ellas cercanas; habló de las características de la raza española, siempre audaz, siempre caballeresca, asegurando que hoy, de cada quince hombres que hay en el mundo, uno es español, y de cada ocho, uno habla nuestro idioma.

Trazó a grandes rasgos la labor realizada en el Norte de África por el Cardenal Cisneros, y demostró que hemos hecho y hacemos mucho en el mundo; que hemos trabajado y trabajamos mucho, pero en favor de otros.

Se lamentó de la tendencia de los españoles a extranjerizarnos, a obscurcer nuestra personalidad, y a ello atribuyó nuestra decadencia, nuestro hundimiento, por falta de ideal, y terminó diciendo que el día en que aparezca un hombre que encarne el alma española, que recuerde las glorias de la raza y logre sacudir nuestro marasmo, España volverá a ser grande, reconquistará el puesto a que su historia le da derecho.

Las grandes salvas de aplausos con que más de una vez fué interrumpido el discurso del señor Jiménez de Bentrosa, se reprodujeron con gran entusiasmo al finalizar su discurso; los timbales y clarines interperaron la Marcha de la Ciudad, y el público, puesto de pie, ovacionó al orador.

El señor Robert habló después, recordando el proyecto que don Amalio Jimeno formuló en 1913, al comenzar la construcción del cruceiro «Jaime I», de que Valencia re-

MATER DESERTORUM

es el título de la revista órgano oficial de la Coronación Pontificia de la Virgen de los Desamparados

MATER DESERTORUM aparecerá los días 1 y 15 de cada mes

MATER DESERTORUM recogerá en sus páginas todas las vibraciones del alma valenciana

Oficinas: P. Mucada, 3

Suscripción: 6 ptas. al año

R. Monserrat

Canalejas, 4, 2.º Se necesita una señorita para el salón

Acaba de publicarse

«Las orientaciones modernas del Derecho penal» : : Por ENRIQUE DE BENITO

Catedrático de la Universidad de Valencia — LIBRERIA MARAGUAT —

Queso de bola

CREMA DE LA CREMA Tierno, a cinco pesetas kilo, y or piezas y medias piezas. Satchibon de Vich, curar de lomo, 12 pesetas kilo. Jarque, San Vicente, 21

Un espacioso almacén propio para la colección de naranjos y frutos

SE ALQUILA

sito en Carcagente, calle Marqués de Montfort, núm. 35. Razón Aguas Vivas, número 4

galara a dicho buque una reproducción de la Señera, como bandera de combate.

Dijo que aquel proyecto estaba incompleto, pues el pendón de combate ha de ser el pabellón nacional, y que, completado hoy, lo hace suyo la Unión Iberoamericana, con su ejecución a su presidente, general señor Gil Dolz del Castell, al presidente de la Diputación y al alcalde de Valencia, asegurando que cuando Valencia celebre en Mayo de 1923 la coronación de su Patrona la Santísima Virgen de los Desamparados, vendrá a Valencia el «Jaime I» y le será entregada la reproducción de la Señera, de cuya confección se encargaban los cónsules de las repúblicas sudamericanas.

El señor Robert fué muy aplaudido. El cónsul de Cuba, en nombre de todos los representantes de las repúblicas en cuyo honor se celebraba la recepción, agradeció las frases que se dedicaron a sus respectivos países, haciendo protestas de amor y adhesión a la Madre Patria. La Banda municipal, al final, interpretó el «Himno nacional», que todos los concurrentes escucharon de pie, y la comitiva se retiró entre los entusiastas aplausos del público.

Don Luis Minguet Albors

Con motivo de la conducción del cadáver de nuestro buen amigo el señor Minguet al Camposanto, se pusieron de manifiesto las muchas simpatías que gozaba el finado. Las letras valencianas han perdido una pluma bien cortada, cuyo vacío tardará en llenarse. El señor Minguet, autor de la monografía «La Alameda de Valencia», trabajo de concienzuda investigación histórica, es autor de otros fincados de carácter histórico.

Su afición a las bellas letras y sus afortunadas composiciones, le llevaron a ocupar la presidencia del Liceo Literario, fundado a raíz de la restauración borbónica.

Había acudido a varios certámenes literarios, llevándose siempre el galardón merecido, y hasta la poesía festiva y valenciana tenían en el señor Minguet un cultivador excelente, y buenas pruebas de ello dejó en la famosa Sociedad humorística L' Antigor.

Pertenecía al Centro de Cultura y era el número 1 de los correspondientes de la capital. Su modestia era tal que trabajaba en el silencio de su tranquilo hogar, sin pensar en publicar sus trabajos. Deja muchos terminados y otros esbozados, y por esa su modestia fué un triunfo de DIARIO DE VALENCIA el conseguir que se decidiese a que viera la luz el trabajo de sus afanes de muchos años, «Elio y su tiempo», que ha dejado casi terminado (creemos que sólo le faltaba un capítulo, según carta que poseemos de hace pocos días).

A las nueve se puso en marcha la fúnebre comitiva, en la que figuraban los hermanitos de los pobres y el Clero parroquial del Salvador y Santa Mónica.

El féretro fué llevado en hombros de deudos y amigos, y la presidencia del duelo estaba formada por el director espiritual del finado, don Antonio Martínez Moya, y los sobrinos políticos don José Pérez Pau y don Carlos Gens.

En representación del Centro de Cultura asistió don Luis Cebrián Mezquita, cronista de la ciudad, y en el del DIARIO DE VALENCIA, uno de sus redactores.

El duelo se despidió en la plaza de San Agustín.

A la atribulada familia del finado reiteramos la expresión de nuestro más sentido pésame.

¡Que el señor misericordioso haya acogido en su santo seno el alma del difunto!

Tercer Centenario de Santa Teresa
Fiestas de la Asociación de Teresianas.

Si hemos de juzgar por el preciso programa que tenemos a la vista, los cultos que prepara la Archicofradía de la Inmaculada y Santa Teresa, establecida en la Colegiata de San Bartolomé, serán verdaderamente extraordinarios y brillante coronamiento de las fiestas centenarias.

Tendrán principio el próximo domingo, día propio de Santa Teresa, con la Misa de Comunión y plática, que dirá el muy ilustre señor doctor don Enrique Pérez Thous, Párroco Prior de la misma iglesia; y a las diez y media será la Misa cantada, que celebrará el muy ilustre señor don Antonio Beltrán, Canónigo de la misma Colegiata y director de la Asociación, y a las cinco de la tarde habrá solemne ejercicio, con exposición, trisagio y sermón por el muy ilustre señor doctor don Pedro Tomás Morañana, Canónigo Lectoral de la Metropolitana.

En todos estos actos tomará parte la capilla de música de la Archicofradía, que bajo la dirección del distinguido maestro y profesor del Conservatorio don Juan Bautista Tomás, interpretará selectas composiciones, entre ellas la Misa de Haller, a tres voces; el Ofertorio, de Griesbacher, y los inspirados gozos del mismo señor Tomás.

Otro día daremos noticia detallada de las grandiosas solemnidades que desde el día 21 hasta el 29 habrá en la misma Colegiata.

Por hoy anticiparemos que los sermones del solemne novenario están confiados al Canónigo Magistral de la Catedral de León, muy ilustre señor doctor don Celedonio Velasco Gómez; que el panegírico de la fiesta del día 29 lo pronunciará el excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Remigio Gandasegui, Arzobispo de Valladolid, y que en ella oficiará de pontifical nuestro dignísimo señor Arzobispo.

LIRICO

VIERNES 13 DE OCTUBRE
Inauguración de la temporada oficial de invierno.
Sensacional estreno
A las 4:30 y a las 9:30
Adaptación cinematográfica de la popular zarzuela española, de los ilustres autores hermanos Quintero, música del maestro Serrano.

LA REINA MORIA

La mejor película de producción nacional, proyectada en Madrid durante más de dos meses consecutivos, con enorme éxito. Inmejorable interpretación con el siguiente:

Semana próxima: La superproducción Verdagué,
¿Por qué lo mató?
Creación magistral de LUCY DORAINÉ
Pronto: La serie suprema. La mejor presentada. La más interesante.
L' AIGLONNE
(La hija de la ajusticiada)
Novela cinematográfica de Arthur Bernède, puesta en escena por René Vavarre

Trinquete de Pelayo

Para hoy, a las 3:30, gran pelado de pelota, a escalera cuarta, 60 tentos: Martínez de Paterna, Reig de Denia y Molina de Gaudia (rojos), contra Andrés de Marchalenes, Llorens de Valencia y Calvo de Valencia (azules).

Teatro Principal

NUEVA EMPRESA
A las diez de la noche: ESTRENO
EL ABANICO DE LADY WINDERMERE

Teatro Ruzafa

MAÑANA SABADO
Inauguración de la temporada
Estreno de la revista,
¡Que es gran Barcelona!

OLYMPIA

Compañía cómico dramática, dirigida por Gregorio Martínez Sierra
Primera actriz, CATALINA BARCENA
A las 10: ESTRENO
HOY Carne a las fieras

Lotería de la BOLSERIA

El número 20.347, al que ha correspondido el segundo premio con 65.000 pesetas, las dos aproximaciones y toda la decena por centena y una infinidad de premios de 400 pesetas, han sido expendidos en esta atortunada Administración a cargo de don Enrique Valero.

Oírezo los quince millones del gran Sorteo de Navidad. Poseo de todos los premios, centenas y reintegros.

Hay que apresurarse para adquirir los billetes a 2.000 pesetas y vigésimo a 100 pesetas.

MARRUECOS

(POR TELEGRAMO Y TELEFONO)
Reconocimiento
Melilla.—Fuerzas de Caballería realizaron un reconocimiento para dar una batida a los malhechores del Monte Ardum.
Línea destruida
Melilla.—Los rebeldes destruyeron una línea telefónica durante la pasada noche.

Petición del retiro
Melilla.—Ha pedido el retiro el teniente coronel de Intendencia, señor Escala, que desempeñaba el cargo de subintendente.

Preparando el avance
Melilla.—Ha ocasión de haber llegado fuerzas de Tetuán, Larache y Ceuta, se presume un próximo avance en dirección del río Henir.

Orden acertada
Melilla.—El alto comisario ha ordenado que sean desarmados los moros que circulan por las zonas no sometidas, a fin de evitar posibles agresiones.

Agresión de los moros
Melilla.—Al establecer un servicio de protección de caminos, fuerzas del regimiento de Africa, en Tamazúim, un grupo enemigo hizo una descarga, matando a un soldado e hiriendo a tres.

Las restantes fuerzas rechazaron la agresión.

La repatriación
Melilla.—Ayer comenzaron a llegar los barcos de la Trasmediterránea, procedentes de Ceuta, con motivo de la repatriación de fuerzas. La repatriación comenzará mañana. Este día marcharán el batallón de Córdoba, la compañía de ferrocarriles y la música de Pavia, y el día 15, Gravelinas y Segovia. Dichas fuerzas se dirigirán a Málaga.

El día 17, para Sevilla, saldrá el tercer de Zapadores; el día 19, para Valencia, la música de Guadalupe y el batallón de Otumba; el 22, para Valencia, el sexto ligero de Artillería y el quinto de Zapadores; el 23, para Santander, la séptima Comandancia de Intendencia; el 25, para Málaga, el batallón de instrucción de Infantería y un grupo de Caballería.

Los vapores encargados de embarcar estas tropas son: el «Villareal», «Puchol», «Cabañals», «Remed», «Escalano», «Capitán Segarra» y «Marqués de Campo».

Ornamentos para Iglesia

Casa Garin
FUNDADA EN 1820
Apartado, 54
PZ. 5
— VALENCIA —

Compañía dramática
Guerrero - Mendoza

Las fiestas a la Virgen del Pilar
En el Pilar y San Lorenzo
Suntuosísimos por todos conceptos resultaron los cultos que en este hermoso templo parroquial se dedicaron ayer a su augusta primer Titular, la Santísima Virgen del Pilar.

La Cofradía de la Santísima Virgen, su Corte de Honor, la Asociación de los Jueves Eucarísticos, el Centro Aragonés, los feligreses, el reverendo Clero, todos, rivalizando en entusiasmo por honrar a la Santísima Virgen, han encontrado en su más fiel intérprete en el activo y celoso Cura Párroco doctor don Manuel Piñana, quien eficazmente secundado por su digno Coadjutor don José Francisco Lucas, han sabido dar forma a aquellos entusiasmos organizando unas fiestas dignas de la Reina de los aragoneses.

La Misa de Comunión, que celebró el Párroco doctor Piñana, fué una soberbia manifestación de fe, por el crecidísimo número de fieles que se acercó a la Sagrada Mesa, y en la solemnisísima función, que comenzó a las diez y media, se renovó aquella manifestación, pues fué tal la muchedumbre que acudió, que desde antes de las diez era de todo punto imposible penetrar en el anchuroso templo, que estaba adornado e iluminado espléndidamente.

En la Misa solemne ofició el ilustrísimo señor doctor don Nicolás David, dignidad de Tesorero de esta Metropolitana, Rector del Seminario y ex Vicario de aquella iglesia cuando era filial de la parroquia de San Martín, y actuó nutrida orquesta y escogido coro, que interpretó la partitura en la del maestro Giner.

El sermón estuvo a cargo del eximio orador e insigne zaragozano reverendo Padre Luis Urbano, y aunque fuimos dispuestos a tomar alguna nota no pudimos hacerlo: nos arrolló la soberana elocuencia del ilustrado dominico, nos comunicó el entusiasmo de que rabosaba su corazón de aragonés y nos subyugó la belleza de la forma y la impecable dición.

Gobierno civil

En plena fiesta
Ayer, con motivo de la fiesta de la Raza, no hubo oficinas en la secretaría del Gobierno civil, en donde, como en los demás centros oficiales, ondeó la enseña de la Patria.

La Jefatura de Policía

Acercó del sueldo que publicaba ayer un periódico de la mañana, relacionado con el destino a Valencia del comisario de Policía señor Manzanera, nos dijo el señor gobernador que no tenía noticias oficiales de que este destino significase el cese del señor Aguilera en la Jefatura de Policía de Valencia, y que las noticias particulares le permitían asegurar que tan prestigioso funcionario, cuya actuación tantos elogios merece, continuaría desempeñando el cargo que desempeña a satisfacción de todos.

Judiciales

En la última decena de este mes se celebrarán en esta Audiencia los exámenes de procuradores, habiendo sido ya designado el tribunal que ha de juzgar dichos ejercicios.

Lo presidirá el magistrado don Manuel Garrido, completándole el catedrático de la Universidad don José Castau, el secretario del Colegio de Abogados don Antonio Peyro, el decano del Colegio de Procuradores don Pascual Manzano y el secretario del mismo don Aurelio Yanguas.

Deportes

El próximo domingo tendrá lugar una importante carrera de bicicletas, en la que se disputará la copa Montpeo, por carretera.

La salida se dará de Torente, en el kilómetro 8, y la carrera constará de 50 kilómetros.

La Sociedad ciclista Velo-Club ruega a todos los corredores que quieran tomar parte se inscriban antes del sábado y que se encuentren en la meta a las siete y media de la mañana, pues la salida se dará a las ocho en punto.

Hasta la fecha se han inscrito nueve corredores, entre ellos los mejores de Valencia, por lo que esta carrera se hará en gran lucha.

OCULISTA Dr. Albert Prósper Santa Ana, 2, ent.º
— DE 10 A 2 —

MONEDEROS

El Mallorquín los vende, de plata ley, a mitad de precio. Hace cambios, composuras y compra plata. AVELLANAS, 6

Salón Novedades

THEATRO REGIONAL
A las 6:30: Cino.
¡Ni en el morol!
El dolor de fer ba
A las 9:30: Cino.
Lo qu' es de lley
¡Ni en el morol!
A las 11:30: Cino.
¡Ni en el morol!
El dolor de fer ba

Las fiestas a la Virgen del Pilar

Entonces y hasta nuestros días la fiesta de la Virgen del Pilar en los Santos Juanes constituía un acontecimiento musical; para ella escribió el insigne maestro Giner los entusiastas gozos que todavía se cantan y otras composiciones, y era tal el entusiasmo de los aragoneses y valencianos vecinos del Mercado, que no contentos con los cultos religiosos, querían que la fiesta trascendiese al exterior del templo, y las noches del 11 y 12 de Octubre aquella plaza era el punto de reunión de todos los habitantes de la ciudad, que acudían a la serenata, contribuyendo a que dicha plaza y sus inmediaciones presentasen el aspecto de las grandes solemnidades.

¿A qué se debe el cambio operado? ¿Es que los comerciantes aragoneses o hijos de aragoneses residentes en la plaza del Mercado no sienten ya los entusiasmos de sus padres por la Pilarica? No nos atrevemos a dar la respuesta. Lo cierto es que un barrio pobre como lo es el del Pilar está dando a los aragoneses del Mercado una lección de entusiasmo y amor hacia su Patrona.

Para concluir esta crónica diremos que el cuerpo de la Guardia civil celebró la fiesta de su excelsa Patrona asistiendo solo una sección a una Misa rezada que se celebró a las once en la iglesia del ex convento de Santo Domingo, que oyeron también las primeras autoridades militares y el señor gobernador civil.

Vida cultural y social

Facultad de Ciencias
Alumnos premiados

Química general.—Don Rafael Monfort Gómez, don Eugenio Miguel Harrio y don Francisco Ors Llorca.

Mineralogía y Botánica.—Don Gabriel Monfort Gómez, don Eugenio Miguel Harrio, don Tomás Alcover Coloma, don Antonio Clavero Núñez, don Francisco Creus Calatayud y don Francisco Ors Llorca.

Física general.—Don Francisco Ors Llorca, don Luis Bágüena Correla, don Antonio Clavero Núñez, don Tomás Alcover Coloma, don Francisco Creus Calatayud, don José Bartrina Vilanueva, don Miguel Martínez Ortega, don Jacinto Lacarra Molina, don Vicente Miralles Segarra y don José Castells Adriánsens.

Química inorgánica.—Don José de la Peña Sanchis y don Pedro Martí Rizo.

Elementos de Cálculo infinitesimal.—Don Pedro Martí Rizo y don Luis Velasco Toledo.

Zoología general.—Don Antonio Clavero Núñez, don Francisco Ors Llorca, don Eugenio Miguel Harrio y don Pedro Martí Rizo.

Química orgánica.—Don José de la Peña Sanchis.

Geometría métrica y Trigonometría.—Don José María Valdés Pastor.

Necrología

Doña Dolores Bartual Villalba
Ayer entregó su alma al Creador la respetable y virtuosa señora doña Dolores Bartual Villalba, sufriendo en el mayor de los desconsoles a sus afligidos esposo, hijos y demás familia, quienes guardarán perdurable recuerdo de las bondades que la finada atesoraba.

A los que lloran tan irreparable pérdida enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame, y a los lectores suplicamos una oración en sufragio del alma de doña Dolores Bartual Villalba.

VALLE HERMOSO
VINO FINO DE MESA A 45 CENTIMOS BOTELLA
JEREZ, LICORES Y ANISADOS, de todas clases y marcas, a precios reducidos
13, PASCUAL Y GENIS, 13
Antigua casa YMBERT
Licenciador: JOAQUIN NAVARRO ZEAS

Champagne "Bénézet"

También en la parroquial iglesia de los Santos Juanes ha celebrado su fiesta la Asociación allí establecida, formada por aragoneses e hijos de aragoneses en su mayoría.

La concurrencia a todos los actos ha sido nutridísima, y los cultos, muy solemnes. El panegírico de la fiesta, pronunciado por el Magistral de Segorbe señor Quixal, fué notabilísimo. La parte musical, confiada a inteligentes profesores, resultó digna de la fiesta.

Hemos de notar, sin embargo, aunque nos duela decirlo, que el vecindario de la plaza del Mercado no siente ya por esa fiesta el entusiasmo de tiempos pasados. Esa Asociación la fundaron, a mediados del pasado siglo, comerciantes aragoneses establecidos en el Mercado. Recordamos entre otros

Teatro Apolo

Hoy viernes 13 de Octubre Tarde, a las 6:
El señor Joaquín
La corte de Faraón
Noche, a las 9:45:
Las estrellas
La Rubia del Far-West (Estreno)
(Con asistencia de sus autores)
Isla Montes
Butaca de preferencia sin numerar una peseta
Pasado mañana domingo, dos grandes funciones, tarde a las 5:15 (moda) y noche, a las 9:45.

Región

CARCAGENTE
Fiestas y feria en honor de la Patrona Nuestra Señora de Aguas Vivas...

VINALES
Las fiestas que anualmente celebra este católico pueblo en honor de su Santo Patrono y Titular, San Honorato...

Taurómacas
La novillada del domingo
Un verdadero entusiasmo ha producido el anuncio de la novillada para este próximo domingo...

Cultural y social
Facultad de Ciencias
Alumnos premiados...

Banco Hipotecario de España AGENCIA LAYRÓN
Dirección para el reino de Valencia: Francisco Roglá López - Colón, 7, entresuelo - VALENCIA - Teléfono 1.493

POMPAS FÚNEBRES
Sociedad Valenciana
Gran Cochera Fúnebre, autorizada por el EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO...

Imperdibles
Compañía Trasmediterránea
Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España...

Calzados REGENCIA
En esta casa hallará Vd. una economía del 20 por 100 en sus famosos calzados de lujo...

FORCETO
GRANULADO SOLUBLE TONICO RECONSTITUYENTE
A BASE DE KOLA, QUINA, GLICEROFOSFATOS Y CACAO
INDICACIONES: Convalecencias, Gripe, Neurastenia, Corazón...

Hermoso
Campagne
Apolo

Señor Joaquín
Estrellas
Montes

Lotería de la plaza de la Virgen de los

Desamparados

En el sorteo del 11 de Mayo último salió la suerte de 3.000.000 de pesetas en esta acreditada Administración, y ahora acaba de salir la GORDA de

120.000 pesetas

en el número 5.306, así como las dos aproximaciones y toda la decena, y según noticias, continuarán saliendo hasta que su numerosa clientela nade en la abundancia.

Acudid a comprar billetes y os convenceréis. Para Navidad, el GORDO

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

GACETA DE MADRID

Inserta las siguientes disposiciones:

Que las cuatro plazas de profesores en que se ha ampliado en la vigente ley de Presupuestos la plantilla del profesorado de la Escuela Central de Idiomas, se provean con arreglo a la real orden de primero de Enero de 1911.

Abriendo un concurso para premiar los trabajos literarios hispanoamericanos.

Dictando reglas a que deberá ajustarse el ministro de Instrucción en este concurso.

Estableciendo un premio anual entre los escritores hispanoamericanos por la Academia de Ciencias Exactas y Físicas naturales.

El Seguro Agro-Pecuario

La «Gaceta» publica un decreto del Ministerio del Trabajo, reformando los Estatutos de la Mutualidad Nacional del Seguro Agro-Pecuario creada por decreto de 14 de Noviembre de 1919.

DISPOSICIONES DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta las siguientes disposiciones:

Concediendo derecho preferente para ocupar las vacantes que dejaron los heridos en campaña al mes de hallarse restablecidos.

Abriendo un concurso para asistir durante seis meses al curso de Gimnasia, entre soldados, cabos, sargentos y suboficiales.

El número de admitidos será de 60.

Las instancias se admitirán hasta el 30 de Noviembre.

La Junta facultativa propondrá la admisión de los alumnos.

Quedarán eliminados del concurso aquellos que hubieran sido expulsados, por cualquier concepto, de otros establecimientos de enseñanza.

En los Ministerios

PRESIDENCIA

El subsecretario de la Presidencia no asistió esta mañana a su despacho por haber concurrido a la boda de la hija del marqués de Valdeiglesias.

El sha de Persia en Madrid

Regreso de Toledo

A las siete y cuarto de la tarde llegaron don Alfonso y el sha de Persia a Madrid. Desde la estación del Mediodía, por el paseo del Prado, Recoletos y los boulevares, se dirigieron a Palacio, siendo ovacionados con entusiasmo durante el trayecto por numeroso público.

En Palacio se sirvió una cena en familia.

Función de gala

A las diez y media de la noche dirigiéronse don Alfonso y el sha al teatro de Apolo, donde se celebraba la función de gala en honor del segundo.

En el primer automóvil iban don Alfonso y doña Victoria y el sha de Persia con la princesa de Orleans.

En otros automóviles iban la duquesa de Guisa, la princesa Francisca, la duquesa de San Carlos y demás personas del séquito.

Don Alfonso y el sha vestían de frac negro, y las personas del séquito, de frac azul con pantalón corto.

Fueron aclamados por las calles hasta el teatro de Apolo. Este apareció espléndidamente engalanado.

Al entrar en el palco regío fueron saludados con el himno persa y la Marcha real.

Se representó la revista de gran espectáculo, «Arco Iris», de Tomás Borrás.

Gacetería regia

A las 10'30, en varios automóviles de Palacio, se ha organizado la comitiva regia, que se ha dirigido a los montes de El Pardo, en donde se habla de celebrar la cacería regia.

En el primer automóvil iban don Alfonso y el sha de Persia.

En otros automóviles iban el señor Sánchez Guerra, ayudantes de don Alfonso y aristócratas invitados al acto.

Media hora después ha marchado a El Pardo el infante don Alfonso con la duquesa de Guisa.

A las doce salió doña Victoria con la duquesa de San Carlos, para asistir al almuerzo que se ha de celebrar en el puente de Trozas.

Regresarán a hora conveniente para cambiar de ropa y asistir a la recepción que se celebrará en el Ayuntamiento, coincidiendo con la fiesta de la Raza

La Fiesta de la Raza

Esta mañana, según estaba anunciado, se verificó la procesión cívica para solemnizar la fiesta de la Raza.

Organizóse la comitiva en la plaza de la Cibeles, dirigiéndose a la de Colón.

Figuraban en la comitiva el Ayuntamiento y la Diputación en corporación, el delegado regio de Primera enseñanza, los exploradores, niños y niñas de las escuelas públicas y particulares, ostentando lacitos con los colores de la bandera de España, y varias bandas de música. Abría marcha una sección de la Guardia municipal de caballería.

La comitiva, como digo, se trasladó a la plaza de Colón, donde fueron depositadas varias coronas y ramos de flores al pie de la estatua, llamando la atención la corona de los exploradores, en cuyas cintas se leía la dedicatoria: «Los exploradores al primer explorador».

Inmediatamente se trasladó la comitiva a la Glorieta del Cisne (que en lo sucesivo se denominará Glorieta de Rubén Darío), donde esperaban los representantes de la Argentina, Chile, Perú, Méjico, Venezuela y algunos otros países americanos.

El concejal del Ayuntamiento de Madrid señor Crespo ha subido a la improvisada tribuna, leyendo unas cuartillas de Grandmontagne, asociándose a la fiesta.

Luego ha pronunciado un discurso, encaminado a ensalzar la santa unión de España, que es la madre, con las repúblicas sudamericanas, que son las hijas, demostrando la necesidad de establecer una estrecha unión para laborar por la prosperidad común.

Ha ensalzado la personalidad de Rubén Darío, y ha terminado dando vivas a España, a América y a don Alfonso.

Ha hablado a continuación el alcalde, diciendo que no solo se honraba en este acto a Rubén Darío, sino a la raza cuyo idioma hablan 100 millones de personas.

La raza—ha añadido—fue la que inspiró a Rubén Darío la frase «yo soy el caballero de la humana energía».

Ha demostrado la necesidad de evitar las hispanofobias separando la influencia extranjera, para no pensar más que en la prosperidad de la raza.

Don Alfonso Reyes, representante de Méjico, ha enaltecido la personalidad de Rubén Darío y ha glorificado a España.

Seguidamente el alcalde ha descubierto la lámpara a los acordes de la Marcha real.

La Banda municipal de música ha ejecutado algunas composiciones musicales, con lo cual se ha dado por terminado el acto.

En el teatro Real

Todos los periódicos dedican sus editoriales a la fiesta de la Raza, abogando por la intensificación de las relaciones entre España y América.

Algunos periódicos dicen que no solo debe procurarse la intensificación de las relaciones espirituales, sino también las económicas.

Esta noche se verificará una festividad en el teatro Real, organizada por el Ayuntamiento.

Se leerán trabajos de poetas americanos y españoles.

En Salamanca

Salamanca.—Se ha celebrado la fiesta de la Raza con una función religiosa, a la que asistieron las autoridades, personalidades, niños de las escuelas y fuerzas del regimiento de Victoria.

Después se organizó la procesión cívica, que marchó al paseo de Colón, pronunciándose discursos frente a la estatua de aquél.

El Ayuntamiento ha acordado regalar un traje de charrá a doña

Victoria y dos de charro a don Alfonso.

Conferencia sobre Colón

En la Real Sociedad Geográfica ha dado una conferencia el comisario de Guerra don Abelardo Merino, desarrollando el tema «Colón» y ocupándose de su vida en la Historia y en el Arte.

Presidió el general de Estado Mayor señor Suárez Inclán, a quien acompañaban el marqués de Laurén, Francos Rodríguez, director del Instituto Geográfico, representantes de las repúblicas americanas y otras personalidades.

El conferenciante evocó la figura del descubridor de América, leyendo datos biográficos y combatiendo las leyendas surgidas alrededor del gran navegante.

Fue muy aplaudido.

La bandera de los Regulares

Sevilla.—A las once de la mañana fondeó en el río el vapor «Esculano», conduciendo a bordo fuerzas de Regulares al mando del teniente coronel señor González Carrasco.

La escuadrilla de aeroplanos hizo evoluciones sobre la Explanada.

La fuerza la componen 500 Regulares de Infantería, un escuadrón de 100 caballos, una sección de europeos y nueve oficiales moros, que acompañan a los príncipes Felipe y Luisa de Orleans.

El escuadrón quedó a bordo para preparar el desembarco de la impedimenta.

Actitud de las comisiones informativas

En los círculos políticos y militares se ha comentado la actitud de las comisiones informativas.

Se ha dicho que el Gobierno cree que ha llegado el momento de lograr la disciplina a toda costa.

Parece ser que se aprovechará el acto de la entrega de la bandera a los Regulares en Sevilla, para que pronuncie don Alfonso un discurso análogo al de Las Planas, aludiendo a la disciplina, cuyas ideas recogerá el señor Sánchez Guerra para hacerlas cuestión de Gobierno.

Inmediatamente, las palabras de don Alfonso serán refrendadas por su primer ministro y tendrán efectividad en un decreto.

El Gobierno cuenta con el apoyo de la opinión, de la mayoría del elemento militar, sobre todo de los llamados cuerpos distinguidos, así como también de la oficialidad de Marruecos.

Protesta contra un decreto

Los estudiantes de la Universidad han consignado una enérgica protesta contra el decreto equiparando a los artilleros a los ingenieros civiles.

El decreto parece que ha pasado a informe de la Junta consultiva y a los ingenieros militares.

Despido de mineros

Oviedo.—Ha comenzado el despido de obreros en las minas de la Duro Felguera.

Los trabajos se han paralizado por exceso de carbón almacenado.

También se paralizará el trabajo en las demás minas de Asturias.

Palabras de don Alfonso

Salamanca.—Se asegura que don Alfonso, al despedirse del alcalde de Salamanca, le dijo: «Ya has cumplido con tu deber constitucional al actuar como padrino de los festejos; ahora debes realizar un acto de afirmación republicana, para que vean que las convicciones arraigadas no se cambian por nada ni por nadie».

Despedida de Sánchez Mejías

Avila.—El día 22 se celebrará una corrida de toros, en la que Sánchez Mejías despachará seis reses de Taberno.

Se cree que en esta corrida se despedirá de la afición, pues seguramente irá a Méjico para tomar parte en las últimas corridas.

Unamuno comenta a Lerroux

Salamanca.—El señor Unamuno, refiriéndose a las palabras de Lerroux de que no gobernará con la monarquía, ha manifestado que así conviene a ésta, pues Lerroux tiene un partido republicano que no tiene tal carácter, puesto que España a los republicanos y a los reformistas no diatónicos.

Banquete de afirmación romanonista

Valladolid.—Los romanonistas han obsequiado con un banquete al jefe provincial del partido.

†
D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana sábado, 14 del corriente, en la parroquia del Colegio de Sagrado Corazón, en la capilla San Vicente Ferrer (calle de Isabel la Católica), en la capilla de la Preciosísima Sangre (calle de la Sangre), en la de los reverendos Padres Dominicos (calle de Cirilo Amorós); la Misa de ocho y Rosario que se rezará en la parroquia de Bétera y de la de seis en el Asilo de Nuestra Señora del Carmen, de la de Godella, y las que se rezarán el viernes 20 en la de los reverendos Padres Capuchinos, de la calle de Cirilo Amorós, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORITA
Doña Josefina Greus y Quinzá
En cumplimiento del segundo año de su fallecimiento
R. I. P.

Sus afligidos padres, hermanos, abuela, tíos y primos, suplican a sus demás parientes y amigos la asistencia a algunos de dichos actos religiosos.

Este pronunció un discurso de afirmación liberal y la inquebrantable adhesión a Romanones.

Dijo que los conservadores habían fracasado por no poder resolver los problemas pendientes ni dar soluciones adecuadas.

Añadió que se imponía un cambio de política.

Terminó afirmando que el conde de Romanones es el único capacitado para resolver los problemas pendientes.

Felicitación al presidente Alvear
Las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación han dirigido un Mensaje de felicitación al presidente de la república argentina señor Alvear, saludándole y haciendo votos por la estrecha unión de ambos países para que tenga realidad que la tradición vetusta desde reflejo sobre la república argentina.

había el alto comisario
Madrid.—Durante la estancia en Madrid del general Burguete, fué obsequiado con varios banquetes. En uno de éstos, decía a los comensales, hablando de Marruecos:

«La situación ha cambiado tan radicalmente, que después de repatriar ahora 20.000 soldados, el 8 de Diciembre comenzará la repatriación de las restantes fuerzas expedicionarias, para terminar en Enero.

Para ello necesitaría que el Gobierno acordara la transferencia de nueve millones, consignados en otra partida del presupuesto de Guerra, con objeto de aumentar las fuerzas indígenas y organizar nuevos grupos sobre la base del voluntariado, creando un ejército colonial.

Respecto a la situación de Abd-el-Krim, para demostrar cómo está, dijo Burguete que días antes de emprender este viaje le envió el jefe rebelde emisarios para comunicarle que está dispuesto a entregar a España todos los prisioneros, por el precio que había fijado el propio general Burguete, o sean 1.600.000 pesetas, a condición de que no se hiciera pública la cantidad, para no tenerla que compartir con otros jefes de cabila.

El general Burguete le contestó que no le entregaría ninguna cantidad, porque tenía la seguridad de arrancarle los prisioneros.

En el ánimo de Abd-el-Krim ha influido la sumisión del Raisuni.

Este vió ardiendo durante cinco días los bosques de Bujaren, incendiados por el bombardeo de las escuadrillas.

El Raisuli estaba convencido de que el propio Burguete tripulaba uno de los aviones incendiados.»

Comerciales
MERCADOS EXTRANJEROS
Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton, de la casa Simons y Compañía, Ltd.:
Glasgow, 11.
Cebollas
Vendido el cargamento del «Konsul Olsen»,
45, de 8/3.
55, de 9/9.
Algunas sin vender,
Uva
De Almería:
De 10 a 18/6; mayoría, de 11 a 14.
Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton, de la casa James Adam Son y Compañía:
Liverpool, 11.
Cebollas
Ofrecidas 5.000 cajas,
45, de 9 a 9/6.
55, de 9/9 a 10/3.
Telegrama recibido por Tomás Winstanley, de la casa L. Connolly y Compañía:
Liverpool, 11.
Cebollas
Más demanda,
45, de 8 a 9/3; mayoría, a 9/3.
55, de 9/9 a 10/6; mayoría, a 10/3.

Telegrama recibido por Tomás Winstanley, de la casa Russell, Tursbull y Compañía:
Glasgow, 11.
Cebollas
Venta del vapor «Konsul Olsen»,
45, de 8/3 a 8/6.
55, a 11.
Telegrama recibido por Tomás Winstanley, de la casa Connolly, Shaw y Compañía, Ltd.:
Dublín, 11.
Cebollas
Venta del vapor «Ussa»,
45, de 10/9 a 11.
55 y 65, de 10/6 a 12.
Uva
De 10/6 a 15/3; mayoría, de 10/6 a 13.
Telegrama recibido por Tomás Winstanley, de la casa Santiago Neuhofer:
Londres, 11.
Cebollas
45, de 9 a 10.
55, de 10 a 11/6.
Según condición; demanda moderada.
Telegrama recibido por César Castiello, de la casa Mersey Brokers Ltd.:
Liverpool, 11.
Cebollas
45, de 8/3 a 8/9.
55, de 9/3 a 9/9.
65, de 10 a 10/3.
Demanda regular.

Movimiento del puerto
12 Octubre.

ENTRADOS
Emden, de Port Said.
Bravant, de Barcelona.
Alhambra, de Alicante.
Iturri Ripa, de Marsella.

A LA CARGA
Gibel Hamann, para Manchester, de Mac-Andrews.
Támesis, para Cete, de Mirabel.
Vinaroz, para Cete, de Rodrigo.
Jorge Juan, para Mallorca, de la Trasmediterránea.
Rigmor, para Dublín y Belfast, de E. Jimeno.
Vesla, para Londres, de E. Jimeno.
Alhambra, a cabotaje, de la Trasmediterránea.
M. Pla, para Cete, de E. Dutrín.
Bilbaino, para Cete, de Garrigós.

DESCARGANDO
Britta, madera.
Bolivia, madera.
Triestino, madera.
Treloske, linaza.
Lisquen, carbón.
Tannefgold, carbón.
Haworth, carbón.
Fernando L. de Ibarra, carbón.
Cabo Carboeiro, carbón.
Iturri Ripa, bocoyes vacíos.
Emden, capra.

SALIDOS
Bravant, para Amberes.
Valborg, para Bristol y Cardiff.
Delia, para Almería.
Cullera, para Barcelona.
Buenos Aires, para Colón.
Menaar, para Hamburgo.
Iseño, para Ibiza.
Malía, para Liverpool.
Canadian Aviator, para Almería.

HERNIADOS
Yo he sido curado en once días

Sr. D. Celestino Bonilla.—Especialista Heretico. Logos.—Calle D. Juan de Austria, 33, principio de Valencia.

May Sr. mio Como usted sabe antes de ir a un clinico fui reconocido por dos medicos de otra clinica; uno me dijo que tenia hernia Pilon libre, la más difícil de contener, aunque a usted no le indiqué nada de mi primera visita, yo había ya usado dos tipos de tratamiento y aparatos de esta y otra clinica, sin conseguir alivio alguno y nunca me había visto contenido.

Hoy hace once días que estubo en su clinica con alegría le comento que me encuentro ya curado totalmente, con su infalible invento; yo mismo he sido reconocido por los medicos hereticos que ante ormente me reconocieron, haciendo mi curacion completa.

Dándole las más expresivas gracias y agradeciéndole para que haga uso de la presente comunique a todos los que sufran de esta dolencia, que si van a su casa en calle Nueva.—Belgida.

REUMATICOS

obtendrés un alivio inmediato y una curación pronta y segura tomando el

Elixir REUMATINA

De venta en las principales farmacias y centros de especificos



El mejor jabón

de coco, espumoso y absolutamente puro, para lavar ropas y usos domésticos.

Pídase en todas partes

— Fábrica de géneros de punto —

de Mateo Martí Tormo, de Montaverner

Especialidad en camisetas, pantalones, jerseys, refajos, medias y calcetines y toda clase de géneros de punto para niño.

— PRECIOS DE FABRICA —

Despacho: Calle del Embajador Vich, 2, entlo.

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Gran Vía, 19, entresuelo

ANALISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1920

Agua de alta presión.—24 análisis—buena y sin coli.

Agua de pozos entubados.—51 análisis—con coli 33 pozos.

Agua de pozos ordinarios.—110 análisis—con coli 110 pozos.

ABONOS para propietarios.—Desde 40 CENTIMOS metro cúbico en adelante.

ABONOS para inquilinos.—Esta Sociedad se encarga de colocar por cuenta de la misma, la instalación, así como de conservarla.

Por SEIS PESETAS al mes, aproximadamente, y sin hacer ningún gasto el inquilino, puede tener 150 LITROS DIARIOS, o sea alrededor de quince cántaros de agua pura.

